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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 28 septembre 2016

Objet n° 44 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mme Cécile Jodogne, M. Emin Ozkara, Mme Laurette Onkelinx, M. Ibrahim Dönmez, Mmes 
Derya Alic, Mahinur Ozdemir, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. 
Mohamed Echouel, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, 
Debora Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mmes Lorraine de Fierlant, Joëlle van 
Zuylen, M. Quentin van den Hove, Mme Barbara Trachte, M. Bram Gilles, Mme Asma Mettioui, MM. 
Thomas Eraly, Eric Platteau, Conseillers communaux; M. Philippe Den Haene, Secrétaire Communal 
Adjoint.

ABSENTS: Mme Isabelle Durant, M. Halis Kökten, Mme Filiz Güles, MM. Mohamed Reghif, Abdallah 
Kanfaoui, Mmes Berrin Saglam, Bernadette Vriamont, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: Mme Joëlle van Zuylen, Conseiller communal.

#Objet : Règlement général pour l'occupation des locaux et terrains communaux - Règlement 
d'Ordre Intérieur et d'Occupation de la Maison des Femmes - Modifications - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. Un membre n'a pas voté

Vu l'article 117 de la Nouvelle Loi Communale
Vu sa délibération du 28.10.2015
Vu la demande du Service des Sports
Vu la demande de l'Echevine de la Maison des Femmes
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 23.08.2016
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 20.09.2016
Considérant qu'il y a lieu de faire droit à ces décisions
DECIDE :

1. d’approuver la modification du point 5 de l’annexe VI comme suit :
◦ VI.5.1. Activité sportive organisée par un groupe schaerbeekois composé de personnes en 

dessous de 21 ans : occupation occasionnelle et ponctuelle : 20% - occupation récurrente : 
20%  - occupation permanente : 20%.

◦ VI.5.2. Activité organisée par un groupe schaerbeekois composé de personnes en dessous de 
21 ans : occupation occasionnelle et ponctuelle : 20%  - occupation récurrente : 20%  - 
occupation permanente : 20%.

2. d’approuver la modification du point 6 de l’annexe VI comme suit :
◦ VI.6. association schaerbeekoise subventionnée par la Commune de Schaerbeek : occupation 

occasionnelle et ponctuelle : 60% - occupation récurrente : 60% - occupation permanente : 
50% et 20% pour les locaux gérés par l'Enseignement Communal.

3. d'approuver la modification de l'article 6 de l’annexe VIII (Règlement d'Ordre Intérieur et 
d'Occupation de la Maison des Femmes) comme suit :
◦ supprimer le paragraphe suivant "Les tarifs de la redevance pour les occupations 

permanentes et récurrentes est de 0,20€ par m² et par jour, sauf décision motivée du Collège 
des Bourgmestre et Echevins"

◦ le remplacer par le suivant : « Sauf décision motivée du Collège des Bourgmestre et Echevins, 
les tarifs de la redevance pour les occupations permanentes et récurrentes sont les suivants :
▪ "Salle polyvalente"

• € 5 pour 2 heures
• € 9 pour un demi-jour (maximum 4 heures)
• € 16 par jour

▪ "Estaminet"
• € 4 pour 2 heures
• € 7 pour un demi-jour (maximum 4 heures)
• € 13 par jour

▪ "Salle de formation"
• € 4 pour 2 heures



• € 7 pour un demi-jour (maximum 4 heures)
• € 13 par jour

▪ "Bureau 1"
• € 3 pour 2 heures
• € 5 pour un demi-jour (maximum 4 heures)
• € 8 par jour

▪ "Bureau 2"
• € 3 pour 2 heures
• € 5 pour un demi-jour (maximum 4 heures)
• € 8 par jour

▪ Services communaux, CPAS, Renovas : gratuité »

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 septembre 2016.
Par le Conseil:

Philippe Den Haene

Secrétaire Communal Adjoint

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 28 september 2016

Voorwerp nr 44 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Cécile Jodogne, H. Emin Ozkara, Mevr. Laurette Onkelinx, H. Ibrahim Dönmez, 
Mevr. Derya Alic, Mahinur Ozdemir, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. 
Mohamed Echouel, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, 
Debora Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, Joëlle van 
Zuylen, H. Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, H. Bram Gilles, Mevr. Asma Mettioui, HH. 
Thomas Eraly, Eric Platteau, Gemeenteraadsleden; H. Philippe Den Haene, Adjunct gemeentesecretaris.

AFWEZIG: Mevr. Isabelle Durant, H. Halis Kökten, Mevr. Filiz Güles, HH. Mohamed Reghif, Abdallah 
Kanfaoui, Mevr. Berrin Saglam, Bernadette Vriamont, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: Mevr. Joëlle van Zuylen, Gemeenteraadslid.

#Objet : Algemeen reglement voor de bezetting van de gemeentelijke lokalen en terreinen - 
Huishoudelijk reglement en Gebruiksreglement van het Huis van de Vrouw - Wijzigingen - 

Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. Een lid heeft niet gestemd

Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet
Gelet op haar beraadslaging dd. 28.10.2015
Gelet op aanvraag van de dienst Sporten
Gelet op aanvraag van het Schepen van het Huis van de Vrouw
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen dd. 23.08.2016
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen dd. 20.09.2016
Overwegend dat het betaamt gevolg geven à deze beslissingen
BESLUIT :

1. De wijziging van punt 5 van bijlage VI als volgt goedkeuren :
◦ VI.5.1 Sportactiviteit georganiseerd door een Schaarbeekse groep samengesteld uit personen 

jonger dan 21 jaar : occasionele en punctuele bezetting : 20 % - terugkerende bezetting : 20 
% - permanente bezetting : 20 %

◦ VI.5.2 Activiteit georganiseerd door een Schaarbeekse groep samengesteld uit personen 
jonger dan 21 jaar : occasionele en punctuele bezetting : 20 % - terugkerende bezetting : 20 
% - permanente bezetting : 20 %

2. De wijziging van punt 6 van bijlage VI als volgt goedkeuren :
◦ VI.6. door de Gemeente Schaarbeek gesubsidieerde Schaarbeekse vereniging : occasionele en 

punctuele bezetting : 60 % - terugkerende bezetting : 60 % - permanente bezetting : 50 % en 
20 % voor de lokalen die worden beheerd door het Gemeentelijk Onderwijs

3. De wijziging van het artikel 5 van bijlage VIII (Huishoudelijk reglement en Gebruiksreglement van 
het Huis van de Vrouw), als volgt goedkeuren :
◦ de volgende paragraaf afschaffen : "De tarieven van de retributies voor de permanente of 

herhaaldelijke bezettingen zijn 0,20 € per m² en per dag, behalve gemotiveerde beslissing 
van het College van Burgmeester en Schepenen."

◦ die door de volgende vevangen: "Behalve gemotiveerde beslissing van het College van 
Burgmeester en Schepenen, zijn de tarieven ven de retributies voor de permanente of 
herhaaldelijke bezettingen de volgende :
▪ "polyvalente ruimte"

• € 5 per 2 uur
• € 9 per 1/2 dag (max 4 uur)
• € 16 per dag

▪ "Estaminet"
• € 4 per 2 uur
• € 7 per 1/2 dag (max 4 uur)
• € 13 per dag

▪ "Opleidingszaal"



• € 4 per 2 uur
• € 7 per 1/2 dag (max 4 uur)
• € 13 per dag

▪ "Bureau 1"
• € 3 per 2 uur
• € 5 per 1/2 dag (max 4 uur)
• € 8 per dag

▪ "Bureau 2"
• € 3 per 2 uur
• € 5 per 1/2 dag (max 4 uur)
• € 8 per dag

▪ Gemeentelijke diensten, OCMW, Renovas : gratis"

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 september 2016.
Namens de raad :

Philippe Den Haene

Adjunct gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


